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ОЕСР: РИЗИКИ СПОЖИВЧОГО ФІНАНСУВАННЯ

Організація  економічного  співробітництва  та  розвитку  опублікувала  звіт
«Монітор ризиків споживчого фінансування 2026».

У ньому йдеться про те, що споживачі наразі мають справу зі складним та
динамічним фінансовим ландшафтом, що здійснює тиск на вартість життя
та збільшує ризики (включаючи шахрайство та обман). Вони у поєднанні з
вразливістю споживачів, спричиненою низькою фінансовою грамотністю та
високим  рівнем  заборгованості,  загрожують  фінансовому  добробуту
домогосподарств. Ризики, що виникають внаслідок дій фірм, такі як нечітке
розкриття  інформації  або  неналежні  фінансові  консультації,  можуть
посилити  ці  проблеми.  У  звіті  розглядаються  основні  тенденції  та
аналізуються проблеми, що впливають на споживачів фінансових послуг у
60 країнах, а також пропонуються заходи реагування, які можуть вживати
політики, регулятори та наглядові органи. Фінансові афери та шахрайство –
найбільші ризики, з якими стикаються фінансові споживачі. Очікується, що
ці  ризики зростуть  у  2026  році  під  впливом цифровізації,  використання
генеративного  штучного  інтелекту.  Високий  рівень  споживчої
заборгованості та її вартість є ключовими ризиками для домогосподарств,
що  робить  нагальною  необхідністю  запровадження   відповідальних
стандартів  кредитування,  ефективного  нагляду  та  цілеспрямованої
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фінансової  освіти.  Цифровізація  дає багато переваг,  але також і  несе з
собою нові ризики, що посилюються зростанням складності фінпродуктів,
поглибленням прогалин в знаннях (в контексті цифрових активів, таких як
криптовалюти),  розривами  комунікації  між  постачальниками  та
споживачами.  Найчастіше  споживачі  скаржаться  на  шахрайство,  високу
комісію,  невідповідне  співвідношення  ціни  та  якості,  складність
врегулювання претензій, відсутність розкриття важливої інформації тощо. У
документі  надаються  поради  щодо  зміцнення  систем  захисту  прав
споживачів фінансових послуг, посилення нагляду за поведінкою на ринку
та правозастосування, розширення можливостей споживачів.
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https://www.oecd.org/en/publications/consumer-finance-risk-monitor-2026_61
f7dbe0-en.html,
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